



*Студентка второго курса факультета психологии и связей с общественностью СЭИ ТГПУ Ольга Смирнова стала Мисс РАССО (Российская ассоциация студентов по связям с общественностью) на форуме «MoscowPRWeek2006», проходившем недавно в Москве на базе МГИМО (Московский государственный институт международных отношений).
Подробнее о Форуме читайте на страницах 7 и 11.*



УЧСИБ-2006

ТГПУ ПОЛУЧИЛ ТРИ ВЫСШИХ НАГРАДЫ

Участвуя в ежегодной выставке «Учсиб-2006» в Новосибирске, ТГПУ удостоился трех высших наград.

Большую золотую медаль получил Институт теории образования ТГПУ за разработку проекта «Концепция основы модернизации послевузовского образования» (руководитель проекта **Валерий Александрович Дмитриенко**, член-корреспондент РАО, доктор философских наук, профессор).

Малой золотой медали удостоено издательство ТГПУ за выпуск великолепного путеводителя по городу «Томские экскурсии» и «Вестника Томского государственного университета». (Подробно об этом читайте на стр. 3-6.)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем **Татьяну Григорьевну Чешуину** с успешной защитой кандидатской диссертации на тему: «Производственная практика как фактор формирования профессиональной компетентности студентов педагогического вуза».

Эта работа является практико-ориентированной и имеет большую теоретическую и практическую значимость в учебном процессе вуза при реализации целей и задач практики студентов, обучающихся на факультете технологии и предпринимательства. Желаем **Татьяне Григорьевне** дальнейших творческих успехов!

С уважением, администрация социально-экономического института, факультета технологии и предпринимательства, сотрудники, студенты и выпускники факультета.



КОНКУРСЫ ПОБЕДИТЕЛИ ИЗ ТГПУ

Подведены итоги конкурса молодых ученых на премию Государственной Думы Томской области за 2005 год.

В числе победителей конкурса названы заведующий кафедрой языков народов Сибири ТГПУ **Андрей Фильченко** и студент пятого курса филологического факультета **Алексей Болотнов**.

На снимках: **вверху - Андрей Фильченко, внизу - Алексей Болотнов.**



КОНФЕРЕНЦИИ

ОБРАЗОВАНИЕ В СИБИРИ

Двадцать третьего - двадцать четвертого марта 2006 года в Томском государственном педагогическом университете состоялась традиционная Всероссийская научная конференция «Образование в Сибири: актуальные проблемы истории и современности».

В конференции приняли участие студенты и преподаватели Томских вузов, Барнаула, Тобольска, Братска.

Конференция проходила в два этапа. Первый этап - это пленарное заседание с элементами интерактивных форм обсуждения представленных докладов по проблеме образования, по организации практики и использованию инновационных форм проведения занятий. Второй этап включал в себя мастер-классы по темам: «Активные методы обучения студентов», «Активные формы взаимодействия в гражданском воспитании молодежи», «Организация и проведение дебатов среди студентов Томского государственного педагогического университета», «Музейная пе-

дагогика как способ формирования культурных ценностей студентов Томского государственного педагогического университета», «Интерактивные технологии обучения молодежи в поликультурном пространстве». Мастер-классы прошли в аудиториях главного корпуса педагогического университета в разных формах - тренинги, ролевые игры, дискуссии.

Педагогическим мастерством блеснули преподаватели кафедры общей педагогики и психологии института профессиональной подготовки ТГПУ, специалисты воспитательного отдела, студенты пятого курса историко-географического факультета Томского государственного педагогического университета.

Пресс-служба ТГПУ.





УЧСИБ - 2006

НАС НЕВОЗМОЖНО НЕ ЗАМЕТИТЬ

УЧСИБ-2006 ГЛАЗАМИ ЕГО УЧАСТНИКОВ

Екатерина Станкевич, научный сотрудник ИПИ

- В этом году на международной выставке «УчСиб - 2006» от Института прикладной информатики было представлено две разработки на участие в конкурсе «Золотая медаль сибирской ярмарки». Это проект «**Мобильная операционная система pdaXrom и инструментарий разработчика**» (Автор – программист **А. Н. Чуков**, лаборатория информационных технологий) и инновационный учебно-методический комплекс для обучения немецкому языку как второму иностранному языку на базе английского «**Perspektives Deutsch für Anfänger**» («**Перспективный немецкий для начинающих**») под руководством **О.Н. Игны**, зав. кафедрой теории и методики преподавания иностранных языков.

Опишу поподробнее эти проекты.

1. О мобильной операционной системе pdaXrom.

Система предназначена для установки на мобильные устройства (типа карманных персональных компьютеров компаний SHARP, ARCHOS) и встраиваемые компьютерные системы (SHARP, PHYTEC, SIMTEC). Операционная система базируется на ядре GNU/Linux и поэтому использует открытую лицензию. Преимущество данной лицензии в том, что пользователь получает в свободный доступ все исходные коды, которые он может самостоятельно модифицировать. Немаловажным преимуществом этой лицензии является отсутствие каких-либо ограничений на использование системы пользователем – он может устанавливать систему на неограниченное число устройств, не заботясь о лицензионных выплатах с каж-

дой установленной копии операционной системы. Большой интерес публики на выставке к такого рода компьютерам показал, что общество готово для данного приобретения, а значит, разработчики находятся на правильном пути. Следует отметить, что не только в России, но и во всем мире давно используют систему pdaXrom на КПК. Мобильность востребована нашим современным информационным миром!

2. Проект.

Инновационный учебно-методический комплекс для обучения немецкому языку как второму иностранному языку на базе английского «Perspektives Deutsch für Anfänger» («Перспективный немецкий для начинающих»).

Разрабатывался кафедрой теории и методики преподавания иностранных языков и Институтом прикладной информатики ТГПУ.

Значимость: Инновационный учебно-методический комплекс «Perspektives Deutsch für Anfänger» для обучения немецкому языку на средней ступени в школе (хотя возможны и другие модели обучения) построен с учетом имеющихся лингвистических умений учеников в результате изучения родного языка и английского языка (как первого иностранного языка). Разработка комплекса ориентирована на органичное использование в образовательном процессе информационных технологий, способных обеспечить мотивацию к обучению и автономность учащихся,

интенсифицировать процесс обучения и контроль уровня обученности, активизировать процесс познания и усвоения. Также были представлены другие проекты от лаборатории автоматизации управления и компьютеризации. Это «**Автоматизированная сис-**



Будущее - за карманными компьютерами.

тема тестирования знаний», позволяющая осуществлять непрерывный мониторинг успеваемости в вузе. Это облегчает преподавателям оценивать знания студентов, выносить объективные отметки, проводить зачеты и экзамены в автоматическом режиме.

И диски для дистанционного обучения по специальности «педагогика и психология». На дисках последовательно представлены все учебные дисциплины для заочного и дистанционного обучения студентов. Не нужно искать информацию и ходить по библиотекам – достаточно дисков с наглядным и полным описанием всех дисциплин.

Следует упомянуть **проекты по повышению квалификации, программу Intel**, которые всегда востребованы преподавателями и учителями.



УЧСИБ - 2006

НАС НЕВОЗМОЖНО НЕ ЗАМЕТИТЬ

УЧСИБ-2006 ГЛАЗАМИ ЕГО УЧАСТНИКОВ

Наталья Петровна Гальцова, зам. директора института теории образования:

- Наш проект «Концепция основы модернизации послевузовского образования» (руководитель В.А. Дмитриенко) ориентирован на повышение качества и эффективности профессиональной подготовки высококвалифицированных научно-педагогических кадров в системе «вуз-аспирантура-докторантура». Ведущая идея концепции – общая теория образования как теоретико-методологическая база модернизации послевузовского образования, то есть радикальное обновление содержания, качества и технологий послевузовского образования и его ресурсного обеспечения, адекватных социально-экономическим и культурным запросам общества, обеспечивающих эффективность его функционирования и развития в условиях вхождения России в мировое образовательное пространство. Разработчики проекта выделяют следующие основные направления модернизации послевузовского образования:

1. Разработка концептуальных основ модернизации послевузовского образования.
2. Разработка технологий подготовки педагогических кадров в системе «вуз-аспирантура-докторантура».
3. Разработка мониторинга развития профессиональной квалификации педагогических кадров в этой системе.
4. Разработка мониторинга потребности в научно-педагогических кадрах высшей квалификации.
5. Разработка организационных моделей ресурсного обеспечения модернизации системы послевузовского образования.



Хотя факультет иностранных языков впервые принимал участие в этой выставке, однако наша программа была насыщенной. Сотрудники факультета – заведующая кафедрой лингвистики Г.И. Уткина, декан И.Е. Высотова, заместитель декана Н.В. Полякова, аспирант П.Ю. Глазунов организовали круглый стол «Иностранный язык в начальной школе: тенденции, проблемы, решения». В беседе приняли участие не только учителя разных общеобразовательных учреждений, но и студенты Новосибирского государственного университета. Обсуждались особенности организации учебного процесса по иностранному языку в начальной школе, кадровое обеспечение.

Предстоящему юбилею факультета была посвящена мультимедийная презентация «75 лет ФИЯ», великолепно подготов-

ленная старшим преподавателем Е.А. Крюковой.

Экспозиция факультета на стенде ТГПУ привлекла большое внимание посетителей, интересующихся преподаванием иностранных языков в вузе и школах. Были представлены учебные пособия преподавателей ФИЯ, в том числе «ЕГЭ по английскому языку» и «ЕГЭ по немецкому языку», а также исследование языков миноритарных эпосов (монографии, сборники научных трудов кафедры языков народов Сибири).

Одной из задач экспонентов факультета иностранных языков было создание партнерских связей с другими вузами, редколлегиями журналов, поиск единомышленников. Решению этой задачи существенно способствовали дар убеждения И.Е. Высотовой, умение Г.И. Уткиной находить общий язык с разными людьми и неиссякаемый оптимизм Н.А. Поляковой. Посетители были в восторге и даже дарили сборники стихов, монографии и журналы.

Не зря говорится, что дорогу осилит идущий.

На снимке:
Наталья Владимировна Полякова, заместитель декана ФИЯ.



УЧСИБ - 2006

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Три года назад, а именно первого февраля 2003 года, в результате реорганизации издательства ТГПУ был создан Центр учебно-методической литературы, который разместился в здании типографии ТГПУ по ул. Герцена, 49. Перед Центром была поставлена задача – ускорить выпуск учебно-методической литературы, издаваемой сотрудниками вуза, и обеспечить учебный процесс необходимым количеством необходимых изданий.

Молодой коллектив, всего пять человек – **Марина Фарисовна Хисамутдинова, Сергей Николаевич Чуков, Галина Викторовна Белозерова, Петр Александрович Фесиков и Татьяна Сергеевна Зубова**, с пониманием отнесся к возложенным на него задачам и с успехом начал их реализовывать. О темпах выпуска готовой продукции говорят отчеты по научной деятельности ТГПУ, в которых отражается статистика выпуска книг Центром учебно-методической литературы.

В 2004 году Центр учебно-методической литературы и Издательство научной литературы фактически объединились в Издательство ТГПУ.

Темпы выпуска литературы, конечно же, сказывались на качестве изданий, которое не удовлетворяло, в первую очередь, самих работников Центра. Хотелось выпускать красивые и качественные книги, которые было бы приятно взять в руки и с интересом читать, не стыдиться за оформление и качество.

Так в Центре появились свои художник-дизайнер **Арсен Сергеевич Воротников** и корректор **Наталья Васильевна Богданова**. Если сравнивать уровень оформления книг, выпущенных в 2005 году, то, конечно же, он на несколько порядков выше, чем в 2003 году. В данный момент ма-

териалы проведенных конференций выпускаются в полноцветной обложке, увеличилось количество книг в твердом переплете, 70% всех учебно-методических пособий издаётся в цветной обложке, а не в скучном черно-белом варианте.

Расширился ассортимент предлагаемых услуг: полноцветные буклеты, плакаты, открытки, визитки, газеты, книги в мягком и твердом переплетах, ксерокопирование, ламинирование, сканирование, брошюровка.

Ректоратом ТГПУ издательская деятельность признана одним из приоритетных направлений. Значительно улучшились условия работы сотрудников, расширилась материально-техническая база типографии и издательства. Целью издательства является не только её направленность на внутреннее содержание книги, но и на её полиграфическое исполнение, что составляет общее качество книги и успешное её продвижение на рынке учебной литературы.

Издательство ТГПУ сейчас – это дружный, близкий по возрасту коллектив.

В данный момент в нем трудятся 16 человек. Под руководством директора издательства **Домбраускайте Любови Викторовны** работают художник-дизайнер, заведующий издательской лабораторией **А.С. Воротников**, пять технических редакторов, в задачу которых входят подготовка рукописей к печати, создание макетов (**Г.В. Белозерова, М.Ф. Хисамутдинова, С.Н. Чуков, Е.А. Кабан, Г.В. Погорелов**); два корректора, которые отвечают за грамматическую и стилистическую грамотность книг, издаваемых издательством, – **А.И. Киселев** и **Н.В. Богданова**; технические работники, на которых лежит весь процесс создания книг – от начала печати до

упаковки готовой продукции – **П.А. Фесиков** (печать на офсетной машине), **Ю.Ю. Швецова** (печать на ризографах), **Т.С. Зубова** (подборка книг), **Д.А. Белокаменцев, О.Г. Тарасов** и **Р.М. Фриев** (фальцевание, переплетные работы, резка и упаковка готовой продукции) и уборщица **С.В. Матвеева**.

Коллектив считает награды, полученные на различных выставках, признанием своего уровня и мастерства. В 2003 году была получена Большая золотая медаль «Книга Сибири – 2003» за продвижение на рынок издательской продукции; в 2004 году – диплом Сибирской Ярмарки «УЧСИБ – 2004» за издательскую деятельность в учреждении; дипломы конкурса «Сибирские Афины» – за лучший экспонат и за лучший издательский проект; в 2005 году – медаль конкурса «Сибирские Афины» – за издательский проект;

В 2006 году – на конкурсе «Золотая медаль сибирской ярмарки «Книга Сибири – 2006» получены две малые золотые медали в номинациях «периодические издания» и «краеведение».

Л.В. Домбраускайте:

– В этом году стоял вопрос: «Кто поедет на конкурс в Новосибирск?». Ехать было некому, так как коллектив загружен работой. Сейчас перед нами стоит задача обеспечить все представительства вуза учебно-методическими пособиями, новыми и переизданиями ранее выпущенных книг, а также обеспечить приемную комиссию пособиями для поступающих и абитуриентов. Это очень большой объем работы. Мы работаем сейчас практически без выходных. Отъезд двух человек, даже на два-три дня, сильно сказывается на работе.

(Окончание на стр. 6)

 УЧСИБ - 2006

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

(Окончание. Начало на стр. 5)

Наша работа в коллективе сильно связана, процесс создания книги - непрерывный, как цепочка: нет одного звена - работа встала.

Было принято решение подготовить все материалы к выставке - оформить всё качественно и красиво, участвовать в конкурсе заочно. Мы подали заявки на участие в выставке в пяти номинациях: «специальная литература», «периодические издания», «специализированная научная литература», «учебная литература», «детская литература» и «краеведение». Честно говоря, я не сомневалась в качестве представляемой продукции, но уровень проходящей выставки и имена издательств, участвующих там, не вызывал какого-либо предчувствия успеха. А может быть, это сказывалась усталость от огромного количества работы. В понедельник, когда мне сказали о выигранных медалях, я в это не поверила. Уверенность и гордость за наш дружный коллектив пришла только тогда, когда я взяла эти две медали в руки.

Хочу выразить через газету огромную благодарность и уважение проректору по учебной работе **Марине Петровне Войтеховской**, которая настояла на участии в выставке, поставив перед нами задачу продвижения нашей продукции уже за пределы нашего города, за всестороннюю поддержку - проректору по научной работе **Владимиру Михайловичу Зеличенко**. Особая благодарность - своему коллективу и своим друзьям. Желаю всем дальнейшего роста профессионализма, оставаться такими же отзывчивыми, добрыми и жизнерадостными.

Технический редактор **Белозерова Галина Викторовна**:

- Когда наш директор Л.В. Домбраускайте поставила перед

нами вопрос об участии в этом мероприятии, то сразу возникла мысль: куда нам-то? Разве можно тягаться с зубрами полиграфии? Разве могут книги, выпущенные в небольшом издательском отделе бюджетного вуза, со своим техническим оснащением конкурировать с продукциями частных фирм, с их мощными и новыми зарубежными лакокрасящими машинами?..

Но, спустя некоторое время, всё взвесив и обсудив, директор и коллектив пришли к единому решению: участвовать в конкурсе будем.

Осознав всю ответственность, принялись за работу, ведь на карту было поставлено очень многое: не уронить честь нашего Издательства, оправдать доверие, оказанное нам руководством педагогического университета, и, наконец, наша профпригодность.

Работы оказалось больше, чем казалось с первого взгляда. И неделя без выходных стала обычным делом. Но...

Жаловаться мы не станем, а вот поблагодарить нашего директора **Любовь Викторовну Домбраускайте** хочется. Это на ее плечи были возложены все трудности и сложности по оформлению и подбору работ к выставке, вопросы по своевременному обеспечению материалами и все организационные моменты. Если бы не ее уверенность, то сейчас мы бы не ощущали радости и гордости за полученные награды. И оказалось, что старенький ROMAYOR-314 в купе с мастерством печатника и поддержкой всего состава участка по издательству порой лучше самой новой иностранной печатной машины.

Выиграть две золотых медали на выставке - это очень престижно. И очень приятно.

Спасибо коллективу и нашему руководству!

 ПРАКТИКА

НАМ ПОНРАВИЛОСЬ!

*Своими впечатлениями о педагогической практике делятся студентки Томского государственного педагогического университета **Елена Веселова** и **Руфина Доранова**.*

Елена Веселова:

- Мне очень понравилась наша педагогическая практика. Я проходила ее в гимназии №6. Там было чему поучиться у педагогов. Впечатляли инновационные методы обучения. Особенно запомнились уроки в форме театрализованного представления. По сути, это была хорошо подготовленная историческая инсценировка. Реплики и костюмы персонажей соответствовали изучаемой эпохе. Согласитесь, нечасто можно встретить такое творчество.

Руфина Доранова:

- А я проходила практику в средней школе №14. Меня также поразило обилие инноваций на уроках. Большое спасибо преподавателю истории **Екатерине Дмитриевне Лариной** за помощь в подготовке к урокам. Самостоятельно я провела шесть уроков. Приходилось много готовиться, ведь мне дали очень сильный класс, в сущности, самый лучший в школе, физико-математический, пять отличников. Признаюсь, вначале слегка волновалась, не знала, как меня встретят ученики. Однако сразу нашла с ними общий язык. А далее мне уже не хотелось с ними расставаться. Поняла, что учитель - мое призвание, и, получив диплом об окончании Томского государственного педагогического университета, я пойду работать учителем.



КОНТАКТЫ

MoscowPRweek-2006

В конце февраля в МГИМО под эгидой РАССО состоялся Международный молодежный форум общественных коммуникаций – «MoscowPRWeek - 2006». В этом году при поддержке родного вуза студенты СЭИ Ольга Смирнова, Дарья Бельдинская и Егор Кривых представляли наш университет на форуме и своими глазами увидели, что же такое РАССО и «с чем его едят». Возглавляла делегацию преподаватель кафедры рекламы и связей с общественностью Елена Ивановна Черных.



Даша Бельдинская

Российская ассоциация студентов по связям с общественностью – РАССО (www.rasso.ru) была создана в декабре 2003 года. На сегодняшний день это единственная в своем роде общероссийская студенческая организация профессиональной направленности.

Цель ее создания – повышение профессиональной подготовки членов Ассоциации, защита их профессиональных интересов, развитие отношений с ведущими PR-практиками, развитие контактов с аналогичными зарубежными организациями, а также создание условий для трудоустройства после окончания учебы. Национальный офис РАССО находится в МГИМО (Московский государственный институт меж-

дународных отношений).

За два года существования Ассоциации ее отделения были открыты в 60 вузах и в 36 городах России. К началу февраля 2006 г. в РАССО состояло более 1500 членов. Было проведено более



Елена Ивановна Черных

сотни мероприятий регионального и общероссийского масштабов в том числе и конкурс студенческих PR-проектов, финал которого в этом году состоялся в рамках Форума «MoscowPRWeek-2006».

Программа Форума, рассчитанная на пять дней, включала в себя как официальные мероприятия, так и неформальные события, среди них - торжественное открытие, общее собрание членов РАССО, финал третьего Всероссийского конкурса студенческих PR-проектов, научно-практическая конференция, мастер-классы и коммуникационные тренинги, вечер знакомств, кубок РАССО по мини-футболу, посещение театра (постановка «Трезвый PR») и другие тусовки, которые устраивали студенты-участники Форума. Хотелось бы отметить конкурс «Мисс РАССО», на котором отличилась наша студентка **Ольга Смирнова**. Она завоевала жюри и очаровала всех присутствующих своей неординарностью, обаянием, грацией, чувством юмора и интеллектуальными способностями. Победив своих соперниц, она стала Мисс РАССО.

Безусловно, поездка оказалась результативной: на форуме мы получили новые знания, приобрели полезный опыт, имели возможность сравнить уровень своей профессиональной подготовки и студентов других университетов, а также максимум общения, новых знакомств с известными и просто интересными людьми, ярких впечатлений и воспоминаний. Ими-то и поделитесь со своими читателями наши представители.

Егор:

- Конечно же, поездка запомнится надолго, это очень яркое событие в моей жизни. Я убедился в том, что мы, провинциалы, ничем не уступаем другим городам, в том числе и столице, и можем даже лучше! Интересно было всё, но особенно – тренинги и мастер-классы, которых так не хватает в нашем университете. Недостатки в организации Форума, конечно, были, но реша-



Егор Кривых

лись так оперативно, что запомнились меньше всего. Ну, и, конечно, неформальная часть – это было круто! Побольше бы таких событий!

Даша:

- Все мои впечатления и эмоции можно выразить одним большим и ярким словом – «ПОЗИТИВ».

(Окончание на стр. 11)



СОПЕРНИЧАЕМ НА РАВНЫХ

Завершился зимний соревновательный сезон 2005-2006 г. у легкоатлетов. Легкоатлеты Томского государственного педагогического университета провели его достаточно успешно.

Начав соревноваться на предновогоднем Мемориале Булатовых в г. Омске, спортсмены прошли серию стартов, включая Рождественские старты в г. Кемеро



рово (6-8 января), матчевую встречу городов Сибири в г. Новосибирске (3-4 января), чемпионат области в Северске (10-11 января), чемпионат и первенство Сибирского федерального округа в Омске (21-22 января), чемпионат и первенство России в Волгограде, Москве, Саранске (начало февраля) и, наконец, чемпионат России среди студентов.

Очень удачно эту серию соревнований провел мастер спорта, студент 554 группы **Игорь Ващенко**. Во всех перечисленных стартах он занимал только первые места в беге на 60 м. с барьерами. Исключением стал лишь чемпионат России в Москве, где на очень «быстрой» дорожке Игорь не сумел скоординировать усилий и в итоге занял девятое место.

Мастер спорта России в тройном прыжке, студентка 512 группы **Зинаида Лифинцева** также блестяще провела зимний соревновательный сезон, став чемпионкой сначала области, а затем Сибирского федерального округа. В первенстве России среди молодежи Зинаида стала бронзо-

вым призёром, что, вероятно, позволит ей войти в состав молодежной сборной страны. До последней попытки Зинаида лидировала и на Чемпионате России среди студентов. Но мастер спорта международного класса из Волгограда **Анастасия Таранова** в шестой попытке доказала своё мастерство, опередив Зинаиду на 7 см.

Очень неплохо сложился сезон и у нашего известного бегуна на 400-800 м, студента 512 группы **Дениса Гильмутдинова**. Сделав золотой дубль в первенстве Сибирского федерального округа среди молодежи (первые места в беге на 400 и 800 м), Денис отправился на первенство России в этой возрастной группе. Дистанции 400 и 800 м в России очень популярны в последнее время и собирают всегда большое число участников (50-70 человек). При такой конкуренции попасть в финал (войти в восьмерку сильнейших) — уже большой успех. Вызывающий уважение результат в беге на 800 м — 1.52,72 сек. — позволил Денису занять шестое место в первенстве России, а затем пятое в Волгограде на чемпионате России среди студентов.

Самая младшая возрастная категория в легкой атлетике (в отличие от взрослых и молодежи) — юниорская. В этой возрастной категории выступает сейчас студентка 542 группы **Анна Которова**. Её переход с коротких спринтерских дистанций на более длинные (200 м и 400 м) оказался удачным. Показав высокий результат на Рождественских стартах в г. Кемерово, Аня смело

отправилась на первенство Сибирского федерального округа, где победила в беге на 200 м и стала серебряным призёром на дистанции 400 м. Результаты, показанные Анной на первенстве России среди юниоров, превышают норматив кандидата в мастера спорта, что позволяет надеяться на то, что летом этой талантливой спортсменке удастся вплотную приблизиться к нормативу Мастера спорта.

На чемпионате России среди студентов команда ТГПУ, выступая неполным составом — семь человек (по положению состав команды — 20 человек), заняла седьмое место. Это говорит о том, что мы можем на равных бороться с большинством команд вузов России. Уверенность придаёт и тот факт, что мы чувствуем поддержку ректората.

Впереди летний сезон. Перед сборной командой по легкой атлетике стоит непростая задача: с максимально высоким результатом выступить в первенстве вузов г. Томска, в традиционной



эстафете по городу пятого мая, в чемпионате области, а перед нашими сильнейшими спортсменами — с максимальными показателями выступить в составе сборной команды области на всех предстоящих соревнованиях высокого ранга.

О. Бобина.

На снимках: Игорь Ващенко, Зинаида Лифинцева (справа).



СПОРТ

НАШИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ

В течение двух дней на лыжной базе «Метелица» проводились студенческие спортивные игры среди спортивных клубов г. Томска «Универсиада 2005-2006», в которых участвовали лыжники.

В первый день соревновались свободным стилем: юноши - в беге на 10 км, девушки - на 5 км. Девчата сразу вырвались вперед. Уверенную победу в первый же день одержала студентка 521 группы факультета физической культуры, мастер спорта **Ольга Печенкина**. Также успешно выступили её подруги по команде **Елена Александрова**, **Тамара Михедько** и **Ольга Чистякова**.

Во второй день участники

универсиады соревновались в эстафете. И снова наши девушки были на высоте! Сборная команда ТГПУ заняла первое место. Тройку призеров замкнула вторая девчонья команда педагогического университета.

Успехи юношей были скромнее - первая команда ТГПУ в эстафетном беге заняла второе место.

Отрадно отметить, что в общекомандном зачете женская сборная педагогического университета заняла первое место и выиграла Кубок соревнований. Юноши стали вторыми.

Пресс-служба ТГПУ.



Студенческая масленица стала событием в размеренной жизни обитателей учебного корпуса № 8 на Каштаке. Зиму провозжали громко и весело. Шутками и прибаутками сопровождалась игры и конкурсы. Победители заслуженно лакомились пирогами и блинами.



ОЛИМПИАДА

ОСОБАЯ ПОХВАЛА -
КАТЕ ЛЕБЕДЕВОЙ

Студенты третьего курса историко-географического факультета успешно выступили на ежегодной городской олимпиаде «Ратная слава России».

Рассказывает руководитель команды **Павел Леонидович Нестеренко**:

- Эта престижная олимпиада была по счету уже одиннадцатой. Как всегда, оргкомитет заранее сообщил её тему. Нынешняя олимпиада посвящалась 65-летию со дня начала Великой Отечественной войны. Зная тему, участники имели возможность хорошо подготовиться. Как показали итоги, студенты третьего курса историко-географического факультета успешно защищали честь родного вуза, на равных соперничая с эрудитами из других вузов.

Соперничество было острым. Времени на подготовку к ответам отводилось мало. Кто не жалел времени на работу с историческими источниками в библиотеках, тот и отвечал правильно на самые каверзные вопросы. К примеру, что такое «пернач»? Задумались! А это всего лишь разновидность булавы. И таких военных терминов на олимпиаде было много. В нашей команде было шестеро юношей и три девушки. Каждому удалось блеснуть эрудицией, но особенной похвалы заслуживает **Екатерина Лебедева**. Ее ответ о Смоленском сражении (июль - сентябрь 1941 года) жюри признало наиболее содержательным. Команда ТГПУ получила так необходимые дополнительные очки, а сама Катя - в подарок книги по военной тематике.

Олимпиада запомнится надолго. Ведь приходилось не только демонстрировать знание истории России, но и высказывать свою гражданскую позицию. Вот, например, надо было отвечать на вопрос, вызывающий острые споры на страницах российской печати: «По праву ли Япония требует от РФ отдать четыре острова Курильской гряды»? Большинство участников олимпиады заняли патриотическую позицию.

Команда педагогического университета, как и в прошлом году, заняла в общем зачете почетное четвертое место. Возможно, результаты были бы лучше, если бы ТГПУ участвовал в военизированной эстафете, где вперед вырвались те вузы, которые имели военные кафедры.



УСПЕШНЫЕ ПРОЕКТЫ

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ - ПАРТНЁР ЮНИТАР

XXI век будет веком ненасилия или его не будет вообще.

Ж. Семлен



В сентябре 2005 г. на базе Библиографического информационного центра открылся «Информационный киоск Хиросимского университета и Офиса для Азиатско-Тихоокеанского региона Института переподготовки и исследований ООН». Ректоры Томского педагогического университета и Хиросимского университета договорились о сотрудничестве по целому ряду направлений: обмену студентами и преподавателями, совместной работе в области миротворческого образования. По достигнутым договоренностям Томский педагогический стал партнером ЮНИТАР в России (ЮНИТАР - институт переподготовки и исследований Организации Объединенных Наций). Один их совместных проектов ЮНИТАР И ТГПУ - библиографический информационный центр, или киоск, в котором представлена разнообразная информация по проблемам мира, конфликтов, сохранению памятников культурного наследия, образования для реконструкции (это актуально для пост-конфликтных стран). Наши япон-

ские партнеры присылают книги и журналы для центра. Воспользоваться информацией из библиографического киоска может любой желающий.

Основной задачей информкиоска на первом этапе является информирование профессорско-преподавательского состава и студентов ТГПУ о деятельности Института, в частности, офиса в Хиросиме, мандат которого распространяется на Азиатско-Тихоокеанский регион. В настоящее время в «Информационном киоске» представлены различные справочно-информационные материалы, книги, брошюры, предоставленные Хиросимским университетом (университетом-партнером ТГПУ), Институтом переподготовки и исследований ООН (ЮНИТАР), журналы «Япония», предоставляемые посольством Японии в Москве. В дополнении к книгам и брошюрам, имеется возможность опера-

узнать и о других крупных программах ЮНИТАР: о Программе по информационному обществу, о Программе защиты окружающей среды, Программе многоязычной дипломатии и международных отношений и др. После посещения web-сайта Хиросимского офиса ЮНИТАР, желающие могут заполнить анкету, собранная информация будет использована в целях улучшения работы информационного киоска.

В Библиографическом информационном центре оформлена постоянно действующая выставка «Там, где восходит солнце», которая рассказывает о прошлом и настоящем Японии, о культуре этой древней страны.

Представленной информацией в первую очередь уже воспользовались студенты, изучающие японский язык в центре восточных языков «Горизонт». Также она будет полезна студентам историко-географического факуль-



тивно заходить на сайт Института переподготовки и исследований ООН (www.unitar.org/hiroshima). На сайте содержится подробная информация о его деятельности, информация о проводимых и планируемых семинарах, архив ранее состоявшихся мероприятий. Кроме того, можно

тета университета со специализацией «Международный опыт исследования мира», студентам факультета иностранных языков. Информация о работе «Информационного киоска» представлена на сайте НБ ТГПУ.

Информационная служба библиотеки ТГПУ.



КОНТАКТЫ

MoscowPRWeek-2006

(Окончание. Начало на стр. 7)

Это всё, что мы там увидели и услышали: открытие Форума в МГИМО, конференция, днем – тренинги и мастер-классы, известные личности, профессионалы PR. А после – студенческие вечеринки, конкурсы, посещение театра, поразившего, наверное, всех (нет слов!) и просто удовольствие от общения с разными и яркими личностями. Постоянно ощущалась атмосфера единства: разные города и страны, преподаватели и студенты, организаторы и участники (РАССО постаралась!). Конечно, не обошлось без грусти, только представьте, с каким чувством мы уезжали!.. Неделя, проведенная в Москве, сложилась в мощный стимул, сейчас у нас – куча идей, и мы готовы к их осуществлению.

Оля:

– РАССО удалось сделать почти невозможное – не просто собрать, а объединить в единое целое так много индивидуальностей, которым интересно одно общее дело. Так много разных людей совсем не похожих друг на друга! В плане организации межличностного общения москвичи сделали всё на высшем уровне. Каждый день на Форуме – это эмоциональный взрыв! Днем – интереснейшие семинары, мастер-классы, собрания. Но настоящая жизнь начиналась вечером... Про конкурсы говорить не хочу, а вот альтернативный театр в темных дворах Большой Садовой: безупречный сценарий, великолепная игра актеров – это было здорово! А последняя ночь – это последняя ночь!!! Наверное, поэ-

тому на закрытии стало немного тоскливо.

Елена Ивановна:

– Впечатлило то, что в одном месте собралось такое количество одарённых личностей, по-настоящему интересующихся PR-ом, – не только студентов, но и преподавателей, которые с таким же энтузиазмом, как и студенты, обменивались опытом и эмоциями. Приятно удивило отношение мэтров PR к своим коллегам, их готовность передать накопленные знания и технологии своим ученикам. В целом Форум, проведенный РАССО, показал, что такие направления, как PR, реклама и маркетинг имеют огромные перспективы развития в регионах, что заметно уже сегодня. Надеюсь, что наши студенты станут участниками подобных событий еще не раз, но теперь уже со своими проектами!

Даша Бельдинская.

КОНКУРСЫ

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР НА ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

№ п/п	Кафедра, лаборатория	Должность – ставка
1.	Всеобщей истории.	Доцент – 1.
2.	Общей биологии и экологии.	Доцент – 1.
3.	Математики, теории и методики обучения математике.	Старший преподаватель - 0,25.
4.	Математического анализа.	Ассистент – 1.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ

1.	Кафедра социальной педагогики - 1.
----	------------------------------------



КУРСЫ

ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА

Объявляется набор на курсы «Прикладная информатика». Формируются группы по 10-12 человек для начинающих или желающих повысить квалификацию. Программа (под заказ группы) рассчитана на 20 часов (пять занятий по четыре часа в течение недели/месяца - по согласованию): работа с текстами и рисунками, презентации, автоматизация вычислений, электронная почта, Интернет, архиваторы, антивирусные программы, запись на CD и DVD и др.

Курсы – платные: **700 рублей**. Рекомендуются для преподавателей и работников администрации. Окончившие курсы получают сертификат ТГПУ.

Преподаватель: **Власов Владимир Алексеевич**, доцент ТГПУ.

Занятия будут проходить на Каштаке (учебный корпус №8).

Подробную информацию можно получить по адресу:

<http://www.tspu.ru>

Справки - по телефону: **47-18-91** или по e-mail: VlasovVA@tspu.edu.ru



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ ПО ЗОВУ ДУШИ

Студенты педагогического университета стали желанными гостями в детском реабилитационном центре «Огонек».

В приюте находятся примерно 60 ребятшек разных возрастов. Персонал детского реабилитационного центра «Огонек» всегда с готовностью принимает любую помощь от жителей областного центра. Приюту сейчас стали помогать и студенты Социально-экономического института (СЭИ) ТГПУ. В первый раз инициативная группа приехала сюда в декабре прошлого года. Привезли мягкие игрушки и детскую одежду. А заодно и позаботились о досуге малышей. Детвора с большим удовольствием аплодировала новогодней сказке, где добро побеждало коварство. Роли исполняли студенты СЭИ.

Встреча с приютскими ребя-

тишками оставила неизгладимый след в памяти гостей. Ясно было, что они приедут туда ещё, и не с пустыми руками. По инициативе заместителя декана Людмилы Владимировны Наумовой (автора благотворительной акции) преподаватели и сотрудники собрали в подарок детскую одежду. А её-то как раз и не хватает. Это гости увидели во второй приезд в приют 10 марта, когда им на встречу высыпали малыши в разномастных и заштопанных куртках. Да и обувь у кое-кого была со следами ремонта.

Как бы перехватив наш взгляд, нянечка, что присматривала на улице за малышней, пояснила:

-Такие маленькие дети раньше в приют не поступали, поэтому и нет для них необходимой новой одежды и обуви. Что люди принесут, то и надеваем...

Впрочем, эти проблемы детей не интересовали, они потянулись к скоморохам. Гости – студенты социально-экономического института и на этот раз приехали не просто с подарками – они подготовили для подшеф-

ных специальную игровую программу «Прощание с зимой».

Надо было видеть, как преобразились дети, как их лица осветились улыбками. Понравились и



подарки – игрушки, рубашечки и платья, изготовленные студентами первого и второго курсов факультета технологии и предпринимательства под руководством преподавателей Альфиры Шайфулловны Бодровой, Галины Павловны Сидоровой и Ольги Ивановны Власовой. Организатор добрых дел – декан Елена Владимировна Колесникова.

...И в третий раз студенты педагогического университета приедут в гости в детский реабилитационный центр «Огонек». Продолжается сбор дареных вещей. Предлагаем и другим факультетам ТГПУ также подключиться к нашей акции благотворительности.

В. Петров.



ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

Орган Ученого совета ТГПУ.
Газета зарегистрирована
27 апреля 2002 года в Сибирском
окружном межрегиональном
территориальном управлении
(г. Новосибирск).
Свидетельство о регистрации
№ ПИ 12-1179.
Главный редактор:
О.Ф. Солоненко.

Адрес редакции:
634041, Томск,
пр. Комсомольский, 75,
гл. корпус ТГПУ, к. 111.
Телефон/факс:
(3822) 522411
E-mail:
adv-pr@tspu.edu.ru
Официальный сайт ТГПУ:
<http://www.tspu.edu.ru>

Над выпуском работали:
руководитель пресс-службы
В. Б. Булгаков;
фотокорреспондент
А. А. Галич;
технический редактор
А. А. Галич.
Тираж: 1000 экз.
Периодичность:
два раза в месяц.
Распространяется бесплатно.
Отпечатано в типографии ТГПУ
г. Томск, ул. Герцена, 49.
Тел. (3822) 521293
Заказ: № 20
Подписано в печать: 27.03.2006 г.